

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 145 (12685)

Суббота, 27 июля 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



XII-МОСКВА-1985

Сегодня над праздничной Москвой, над советской страной, почти над всей Землей взмывают голуби мира. Символично, что в год, объявленный ООН Международным годом молодежи, на родине социализма встретятся юноши и девушки пяти континентов, чтобы призвать молодость планеты бороться за антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу. Таков девиз XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Тридцать лет назад известный американский певец Поль Робсон передал участникам Варшавского фестиваля свою пластинку с надписью: «Наши предки считали, что мир на земле, подобно дождю, не зависит от желания человека. Наше поколение опровергло это». Пятая часть населения планеты — молодежь. В ее руках день сегодняшний. От ее решимости бороться за мир, демократию, социальный прогресс зависит, каким будет завтра человечество. И нет в нашей жизни незначительных дел. Учим или учимся, работаем или отдыхаем — исповедуем принципы социалистического образа жизни: человек человеку — друг, товарищ и брат.

Руку братской помощи борющемуся Афганистану протянули первоуральские парни новотрубник Юрий Бармин и рабочий Новоуральского завода «Искра» Евгений Шорохов, с честью исполнившие свой интернациональный долг и удостоенные высоких государственных наград.

БУДУЩЕЕ ПРИНАДЛЕЖИТ МОЛОДЕЖИ

А разве не причастны к борьбе молодых патриотов разных стран юноши и девушки, постоянно перечисляющие в Советский фонд мира деньги, заработанные на субботниках? А комсомольцы, оставившие по велению сердца уютные городские квартиры, чтобы в необжитом северном краю построить города и заводы, — их тоже немало среди первоуральцев.

За несколько дней до открытия фестиваля в городской комитет ВЛКСМ пошло приятное известие. Инженер объединения Первоуральскразнобыт Нина Злоказова и мастер опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Надежда Батюкова награждены почетными грамотами Центрального Комитета комсомола, а новотрубник Ирек Гиззагуллин и Игорь Клепиков — знаками «Молодой гвардии XI пятилетки». Чем заслужили они такую честь?

Честным, добросовестным трудом на производстве, бескорыстием в выполнении общественных поручений, активной позицией. Это тоже значительный вклад в дело мира, в укрепление могущества Родины.

Молодой человек Страны Советов — полноправный и активный участник решения важнейших политических, хозяйственных и социальных проблем. Две Елены — Бурлакова и Жубрица избраны депутатами городского Совета, хотя им едва исполнилось двадцать лет. Около половины народных депутатов Первоуральска — люди комсомольского возраста. Характерный для времени штрих.

Центральное событие Международного года молодежи, безусловно, Московский фестиваль. Юноши и девушки из более чем ста пятидесяти стран собрались в столице, чтобы продемонстрировать решимость бороться за благородные идеалы мира, против империализма и угрозы ядерной войны. В крепком пожатии встретились белые, желтые, черные руки, в единый голос слышались разноязыкая речь. Комсомольская организация города послала на этот форум Елену Жданову — кассира-контролера горпромторга, а значит, в ее лице на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов будут все молодые первоуральцы.

Для советских юношей и девушек Международный год молодежи связан с большим событием в жизни Коммунистической партии — подготовкой к ее очередному XXVII съезду. Встав на предсъездовскую вахту, молодые рабочие успешно выполняют повышенные социалистические обязательства, крепят дисциплину и организованность. О гражданской зрелости молодых первоуральцев, их высоких идеалах и помыслах рассказывается сегодня на страницах нашей газеты.

Фестиваль в Москве — фестиваль повсюду. Пусть сотни миль, отделяющие нас от праздничной столицы великой Советской Отчизны, не уменьшают накал юных сердец, пусть в эти необыкновенные дни в каждом молодежном коллективе царят трудовой подъем, атмосфера высокой сознательности и солидарности с лучшими представителями прогрессивной молодежи мира!



ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ 1. ВЫИГРЫВАЮТ ПОКУПАТЕЛИ

«С молодыми работать интересно», — утверждала несколько лет назад в интервью газете директор комсомольско-молодежного торгового центра Вера Григорьевна Батина, которой первой в городе было присвоено звание «Заслуженный работник торговли РСФСР». Та молодежь, о которой она говорила, выросла, накопила профессиональный опыт, пришло новое пополнение, образовательный уровень его — не ниже десятилетия, ПТУ, техникума. Много специалистов с высшим образованием. Например, в орготделе, который возглавляет Ю. М. Манягин, вузы окончили все.

Сотни людей трудятся в магазинах, где первоуральцы покупают все — от пуговиц до мебели. Покупатели — свидетели перемен, которые постоянно происходят в магазинах. То свободный доступ к товару охватывает буквально все магазины, то вдруг некоторый мелкий товар вновь «забирается» за прилавок. В торговле начали проводить специальные занятия по культуре общения с покупателями, при этом разбираются конкретные ситуации, даются советы конкретным людям. Коллектив постоянно ищет новые формы работы для того, чтобы торговать изобретательно, оперативно, чтобы любой товар нашел своего покупателя. Выставки-продажи, демонстрация моделей одежды, присутствие в магазинах представителя предприятия — поставщика давно стали обычным и частым явлением.

Позволяет улучшать обслуживание горожан и экономические показатели торгового центра реконструкция. Сейчас, например, она завершается в магазине № 43 «Товары для дома» и потребовала не очень больших затрат: капитальный ремонт выполнила стройгруппа, которую возглавляет Н. А. Синцов, и переоборудование делами своими силами благодаря одной нехитрой идее. На книжных стеллажах, которыми сами же торговали, разместили товар, на подставках для книг — тарелки, повесили зеркала, поновому разместили товар, создали третий отдел.

Директор магазина А. Е. Бутакова рассказывает: «Мы хотели сохранить время, затрачиваемое покупателем на покупку, лучше показать товар, ассортимент которого постоянно обновляется, улучшить условия работы продавцов. И поэтому весь коллектив добросовестно, с желанием отнесся к реконструкции». К этому надо добавить, что коллектив магазина № 43 в честь XXVII съезда партии пере-

смотрел обязательства, решившие выполнить нынче план товарооборота 28 декабря, и уверенно их выполняет. В заводских цехах обычно реконструкцией руководит штаб. Собирается такой штаб и в торговле, в кабинете директора — стройгруппа, художники, товароведы. И решение всегда ищут сообща, как это издавна принято в горпромторге. Плоды этого труда у всех на виду. Многие специально заходят в магазин № 20 «Мебель», чтобы полюбоваться новым отделом «Постельное белье»: тут и уголок спальни, чтобы показать товар, и необычная обивка стен, и другие декоративные элементы. А из чего сделали все это художники А. А. Бердышев и В. А. Мохов? Картонные коробки из-под телевизоров, верески, рождока — вот и весь материал. Плюс фантазия и любовь к своему делу.

Меняется первый этаж магазина № 52 «Подарки». Молодожены по-прежнему будут делать здесь свадебные покупки, но еще появились секция по продаже гардинного полотна, постельного белья и предметов дамского туалета. Для чего в ход пошли такие же стеллажи, как в «Товарах для дома».

Всегда многолюдно в магазине № 30 «Товары для мужчин». Переоборудование не помешало притоку покупателей. Появились стойки для показа сорочек, головных уборов, для запаса товара теперь используются антресоли. Много новшеств изготавливает по просьбе торгового цеха № 28 Новотрубного завода, причем эта продукция исполнена лучше, чем стандартное торговое оборудование. Изготовлены, например, вешалки-«змейки» для «Малыша». Висящая на них одежда лучше видна покупателю.

Каждому заметно, как увеличивается, становится с каждым годом разнообразнее выбор товаров в магазинах горпромторга. Конечно, больше и план товарооборота. Нынче он превышает 55 миллионов рублей. В большой коллектив постоянно приходит молодежь. В комсомольской организации здесь 372 человека. Организация труда, профессиональная учеба, отдых — все делается для того, чтобы каждому было интересно работать. И чтобы в результате от этого выигрывали покупатели.

А. КИПРИЯНОВА.
На снимках: в магазине № 43, которым заведует А. Е. Бутакова (слева), закончилась реконструкция. Продавец С. В. Щеглова (справа) предлагает новые товары для дома.
Фото Г. Синецкина.

ВСТРЕЧАЕТ «КАТЮША»

Голубоглазая «Катюша» в пятицветном кокошнике — визитная карточка XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, открывшегося сегодня в Москве. Она украсила стенную газету «Мир, дружба, фестиваль», которую выпустили профсоюзные активисты аппаратчик Л. Г. Черных и шихтовщик Т. В. Казарина. Рабочие восьмого цеха производственного объединения «Хромпик» с интересом знакомятся с содержанием газеты. Здесь представлена фестивальная карта Моск-

вы, рассказано о том, как готовилась молодежь к своему форуму. Газета красочно оформлена. Наш коллектив решил ознаменовать дни работы фестиваля высокопроизводительным трудом. Перед началом каждой смены будем проводить короткие политинформации, знакомить с основными событиями XII Всемирного.

В. БОРОДИН, мастер цеха № 8 производственного объединения «Хромпик».

Коллективу смены вручен памятный адрес, лучшие работники будут отмечены ценными подарками. А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорвского поста.

В СЧЕТ
1987 ГОДА
С начала июня коллектив швейной фабрики включился в социалистическое

Пятилетку — досрочно!
«23 июля коллектив смены участка погрузбюро, возглавляемый Л. И. Паньковой, из железнодорожного цеха динасового завода выполнил план одиннадцатой пятилетки по погрузочно-разгрузочным работам». Об этом сообщили «Молния» в проходной и заводское радио. Произво-

XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад

дительность труда на участке за пятилетку возросла на девять процентов. На лицезом счету коллектива 4270 рублей экономии. Отлично работают с начала пятилетки ударники коммунистического труда грузчики В. С. Кошелев, З. Х. Бикбатырова, А. Х. Мулаянова. Они используют передовые методы. До конца года будет переработано дополнительно 55 тысяч тонн грузов.

соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». По итогам очередного этапа лучшими названы бригады И. А. Овчинниковой с линии по пошиву корсетных изделий, Г. В. Деминой, занимающейся окончательной отделкой изделий, и В. И. Романовой — по пошиву школьных фартуков. Последние три декады прочно удерживается на втором месте бригада Г. В.

Деминой. Полугодовой план коллектив выполнил на 105 процентов. Производительность труда за этот период возросла на 8,2 процента к плану. Увеличилась сдача швейных изделий с первого предъявления. С начала июля труженицы выпустили дополнительно продукции более чем на четыре тысячи рублей. В счет двенадцатой пятилетки трудится двадцать один человек. На рабочем календаре

ударников коммунистического труда комплектовщик Елизаветы Трофимовны Рудаковой и Анастасии Ивановны Бушмелевой — лето 1987 года. Обе активно участвуют в общественной жизни фабрики. Примеру этих передовиков производства следуют в коллективе многие труженицы, среди которых почти половина — молодежь.

С. ЕГОРОВА, инженер.

Сегодня в Москве открывается XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Молодые первоуральцы готовились к этому важному политическому событию с большой ответственностью.

ПРИНИМАЙ, ФЕСТИВАЛЬ, НАШ РАПОРТ!

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольских организаций города, посвященного XII Всемирному фестивалю. Победителями в своих подгруппах признаны первичные организации Новотрубного завода, опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, хлебокомбината, станции Первоуральск, горбытуправления, совхоза «Первоуральский», узла связи.

Лучшими комсомольско-молодежными коллективами названы бригады мастеров седьмого цеха Новотрубного завода А. А. Ведерникова и Г. М. Греско, монтажники четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой, руководит которыми Ю. И. Шашмурин.

В канун фестиваля в город поступили приятные сообщения. За активную работу в комсомоле значком Центрального Комитета ВЛКСМ отмечен заместитель секретаря комитета комсомола Новотрубного завода Андрей Мартычук. Почетными грамотами Свердловского обкома комсомола — ученица школы № 7 Вероника Шабалина, работница швейной фабрики Лариса Романова.

Дружно, с огоньком поработали на субботнике юноши и девушки Новоуткинского завода «Искра». В нем приняли участие около 100 молодых машиностроителей. Оставались после смены, чтобы выпустить дополнительную продукцию, благоустроить территорию предприятия. Пример организованности, сплоченности показали комсомольцы первого, пятого цехов вместе со своими секретарями Мариной Бугай, Альбиной Дерябиной.

Молодые первоуральцы заработали на субботниках и внесли в фонд фестиваля около десяти тысяч рублей.

В Москву на фестиваль приехало немало туристов. В составе Свердловской областной группы пять первоуральцев. Для многих бесплатная путевка — на-



Кассир-контролер магазина «Мебель» Елена Жданова — делегат первоуральцев на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.

Фото Г. Синицына.

града за стахановский труд. Комсомолка швейной фабрики Валентина Перевалова с начала пятилетки выполнила двенадцать годовых норм. Туристами уехали на фестиваль кузнец второго строительного управления треста Уралтяжтрубстрой Леонид Ольшанский, вальцовщик четвертого цеха Новотрубного завода Сергей Кофанов и другие.

В подготовке к фестивалю активно участвовали и школьники. Ученики школ № 3, 4, 8, 26, 28, 35 своими руками сделали подарки гостям форума молодежи. Все сувениры отправлены в Москву. Комсомольцы-школьники провели конкурсы политической песни и плаката.

ТРИ ИНТЕРВЬЮ НА ОДНУ ТЕМУ С ПОЗИЦИЙ ГРАЖДАНИНА

Молодое поколение 80-х годов XX столетия. Какое оно? Мы пригласили в редакцию трех его представителей: врача-терапевта медсанчасти Новотрубного завода Ленаиду Сагетдинову, адвоката юридической консультации Владимира Швецова и повара столовой № 95 объединения общественного питания Ирину Костромину. И задали им вопросы:

Что для вас значит слово «активная гражданская позиция»?

Как считаете, на своем ли вы месте, правильно ли сделали жизненный выбор?

Назовите правило, которым чаще всего руководствуетесь в жизни.

Чего бы вам хотелось пожелать своим сверстникам?

Л. Сагетдинова: Активную гражданскую позицию прежде всего связываю с профессиональным долгом врача: в любую минуту дня и ночи быть готовой встать на защиту человеческой жизни, здоровья. Чем тяжелее больно, тем большую ответственность несу за него. В кардиологическом отделении медсанчасти Новотрубного завода, где я проходила интернатуру, много тяжелых больных, и когда они начинают ходить, улыбаться, я чувствую себя по-настоящему счастливой. Сейчас работаю в поликлинике.

Закончила Свердловский медицинский институт, куда поступила со второго раза. Честно говоря, не представляю себя на другом месте. Здесь, как нигде, я ощущаю свою полезность. Мне повезло: почти год работала рядом с М. Б. Миллером, заведующим кардиологическим отделением. Михаил Борисович сочетает в себе хорошие административные и специалиста. Под его руководством я освоила новые методы лечения: метод



Л. САГЕТДИНОВА И. КОСТРОМИНА В. ШВЕЦОВ

нейролептоанальгезии, использование новых антиаритмических препаратов при заболеваниях сердца.

Мой жизненный девиз: доброта всегда должна идти рука об руку с самоотверженностью. А своим сверстникам хочу пожелать трудолюбия, чистоты во взаимоотношениях и настоящей дружбы.

В. Швецов: По профессии я адвокат и свой первый гражданский долг вижу в том, чтобы ни один человек незаслуженно не понес наказания. Два главных принципа, которые я исповедую: добросовестность и обязательность во всем, в первую очередь в работе, и гуманизм. Как юрист занимаюсь правовой пропагандой, читаю лекции на тему «Ответственность несовершеннолетних за правонарушение». И это тоже мой гражданский долг.

Аудитория, с которой мне в основном приходится общаться, — молодежь. Привожу примеры из практики нашего народного суда, из собственного опыта. Искренне радуюсь, когда лекция выливается в серьезный, заинтересованный разговор, возникают вопросы. Для лектора это самая высокая оценка.

В процессе работы приходится сталкиваться со

всеми отраслями права, законодательства. Иногда очень устаешь, а в отпуске места себе не находишь — тянет на работу.

Мой учитель заведующий юридической консультацией С. И. Ааронов любит повторять: «Взялся за дело — веда до конца». Так вот, мое жизненное правило: во всем и всегда следовать до конца.

А пожелать хочу, давайте станем друг к другу чуточку добрее, человечнее и не будем стесняться говорить комплименты. Ведь это все любви счастливые моменты, — так бы продолжил Булат Окуджава.

Ирина Костромина: Работая в столовой четвертого цеха Новотрубного завода. Каждый день почти тысячу человек я должна вкусно накормить. Чтобы производительность сразу возросла.

Закончила Свердловский техникум общественного питания и вот уже два года работаю поваром. Моя профессия одна из древнейших на земле. Без нее нельзя обойтись.

Мой девиз: никогда не унывать. И хочу всем пожелать мира и счастья.

Записала
О. СТАРОСТИНА.

Фото Г. Синицына.

МИХАИЛ СТУЛИН. ФОРУМ ЮНОСТИ

На форум молодежи и студентов К дворцам и площадям моей Москвы Слетаются посланцы континентов, Народов полномочные послы. Послы от целых стран и от селений, Послы предметий, городов, столиц С различьем вер, понятий, убеждений, С различьем цвета и створенья лиц. Пусть разные. И пусть из разных далей! Они одним едины и сильны, Тем, что везут девизом фестиваля: Планете—мир! И никакой войны!

Пусть будет нашим гимном фестивальным: Планете—мир! И не бывать войне! Наш мир для жизни и для счастья создан. Пусть в нем лишь мирные огни горят. Мир космосу. Пускай оттуда звезды Одним влюбленным только говорят. Нет! — тем, кто мир по прихоти и нраву Хотели бы водить на поводке. Нет! — тем, кто бы хотел присвоить право Планеты жизнь держать на волоске. Вставай в шеренги, молодость планеты, И юность поколения, вставай. В едином жесте наши руки вздеты: Да здравствует московский фестиваль!

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

2. ВСТРЕЧАЮТ РАДУШНО



лектив хороший. Заведующие отделами и директор В. И. Хлебникова интересуются делами молодых. А

при таком отношении дело спорится.

С удовольствием работает в магазине старший про-

давец гастрономического отдела, недавняя выпускница ПТКУ Розалия Султаншина. «Рядом с такими кадровыми работниками, — говорит она, — как В. С. Исаченко, Г. И. Масалкова, Н. Е. Жолобова, В. И. Тимирева, Л. А. Шильникова, чувствуешь себя уверенно».

Коллектив трудится под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Председатель профкома А. А. Телицына четко подводит итоги трудового соперничества. В числе передовиков — Н. Леушина, Р. Султаншина, Т. Устюгова, Н. Мотыхлева, С. Камилянова. Свой профессиональный праздник коллектив встречает успехами: в социалистическом соревновании за полугодие среди предприятий торгового отдела ему присуждено третье место.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.
Фото Г. Синицына.

МОЛОДОЙ ГВАРДЕЕЦ ПЯТИЛЕТКИ

Невысокий, коренастый, с пышной шевелюрой, с серьезными глазами, Владимир Шевалдышев производит впечатление человека основательного. Каждый день утром открывает он кабину тяжелого 16-тонного автокрана и легко поднимается на свое рабочее место. И каждый раз спокойно, уверенно произносит гагаринское: «Поехали!» — свое любимое слово.

В управление механизации Владимир пришел пос-

ГОВОРИТ: «ПОЕХАЛИ!»

ле профтехучилища. — Мы сразу почувствовали, — говорит начальник участка Ю. А. Петров, — что парень любит технику и знает машину. То есть в училище он основательно овладел теорией и практикой. Доучивать его не надо. Комсомолец с первых дней стал примером добросовестного отношения к труду. А потом мы проводили его в армию. Хотелось, чтобы после службы вернулся в наш коллектив, потому что людям крепкой рабочей

закваски мы, конечно, дорожим.

Владимир Шевалдышев не считает, что очень хорошо знает технику. И постоянно учится — в практической работе, читая специальную литературу. Немало знаний, закалки добавила и служба в Советской Армии. Когда он вернулся и снова пришел в управление механизации, встретили парня как близкого человека, обрадовались, что не обошел стороной коллектив,

— И вот дали Шевалдышеву этот большегрузный кран, — продолжает начальник участка. — Были уверены: молодой рабочий быстро его освоит, будет бережно к нему относиться, одновременно повышая коэффициент использования машины. И действительно, все так. Наши машинисты находятся на современной оплате труда. Владимира всегда можно поставить в пример: он эффективно использует технику. Поэтому мы без боязни

отправляем его в длительные командировки на водовод, в Ачит, и никогда на него нет никаких жалоб. Машину всегда на ходу.

Первые трудовые годы комсомольца Владимира Шевалдышева отмечены успешной работой, благодарностями. Он — ударник коммунистического труда, член штаба «Комсомольского прожектора» управления. По итогам работы за второй квартал текущего года машинисту автокрана В. Шевалдышеву присвоено звание «Лучший молодой рабочий».

— Весной мы принимали Владимира Аркадьевича

кандидатом в члены партии, — говорит Ю. А. Петров. — Это тот случай, когда я с удовольствием писал рекомендацию. Потому что уверен: в ряды коммунистов встал человек твердый, добросовестный, принципиальный.

Владимир Шевалдышев поднимается в кабину автокрана и медленно выезжает из ворот управления механизации. Так начинаются все рабочие дни стахановца восьмидесяти годов.

Л. ВАГИНА,
председатель профкома управления механизации.

ВОСХОЖДЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Эта смена была не из лучших и не из худших. Обыкновенная. Норму перевыполнили лишь на один процент. В другой бригаде, может быть, этот показатель и устроил бы прокатчиков, но здесь чувствовали себя как-то неважно. Разговор на оперативке по традиции начал мастер С. В. Барышев:

— Долго простояли на переходе с круга на круг (с диаметра на диаметр, значит).

Старшие вальцовщики А. С. Попков и В. П. Соколов свои соображения высказали. И как всегда, получилось коллективное обсуждение: все потери минувшей смены выстроились в строгую цепочку. Когда Сергей Викторович познакомил с графиком проката и предупредил, что начи-

нают работу с ответственного заказа, все 32 человека — бригада стана «140» № 3 четвертого цеха Новотрубного завода, не теляня ни минуты, принялись за дело. Благо мастер заранее побывал в первом переделе, убедился, что металл хватит на всю смену.

В бригаде справедливо считают, что многое идет от Сергея Викторовича Барышева. Хотя и недавно он возглавил коллектив, но кое-что определенно изменилось к лучшему. Пришел в бригаду авторитетный человек, почетный металлург, награжденный юбилейной Ленинской медалью. И еще. В мастере Барышеве чувствуется интеллигентность — в разговоре, в общении с людьми. У этого человека с двадцатилетним партий-

ным стажем жизнь такая, что не грех и молодому рабочему позазавидовать. Во время службы в армии был отмечен медалью. В пятидесятых годах осваивал целинные земли. Выкладывался по-комсомольски, по-стахановски. И снова медаль, теперь уже за освоение целинных земель.

Казалось бы, служба вдали от Родины, целина — какое отношение они имеют к горячему прокату? Уверена, имеют. И вот в чем дело. За свою жизнь Сергей Васильевич Барышев работал и на руководящих должностях, и на инженерных. Уходил с горячего проката. И все-таки вернулся в один из самых трудных цехов, где условия труда значительно проигрывают по сравнению с новыми цехами.

— Хотел испытать себя,

как в молодости, работать в полную силу, — говорит Сергей Васильевич.

Сейчас можно твердо сказать: он сумел. Коллектив в последнее время пережил трудную пору. Лет семь шел переломный период, уходила на заслуженный отдых старье прокатчики, на смену приходила молодежь. Кое-кто не выдерживал, оставлял цех. Зато теперь остался народ прочный. И помощники мастера чуть ли не вдвое. Когда Барышев говорит о своих подчиненных, в его словах сквозит отеческая нота. Будь воля мастера, он бы, наверное, рассказал о каждом из тридцати двух, о том, каким авторитетом пользуются Ю. Д. Оботин, С. Н. Попов, П. В. Чигвинцев, А. И. Бунтов, А. С. Попков, В. П. Соколов и

многие другие. Как помогают друг другу. С какой ответственностью ведут прокат труб для нефтегазовой промышленности. Бригада успешно завершает свою пятилетку, а к дню открытия партийного форума решила добиться звания «Коллектив имени XXVII съезда КПСС».

...Наступил главный день. Летний, горячий. Четко спланировали всю смену, строго по заказам расписали график. Бывает же такое: работа, как песня. Дотоле идет стройно, с таким пониманием! И чуть быстрее мелькают огненные вихоры горячего проката. В эту июньскую смену они работали без мастера, Сергей Викторович был в отпуске. А заменял его Валерий Михайлович Белоусов. Но школа, характер брига-

ды, ее любовь к делу слились в единый порыв. Табло отсчитывало последние минуты смены. Они не сразу поняли, что установили рекорд. Лишь после того, как авторитетная комиссия подтвердила: действительно, есть стахановский рекорд, они испытали чувство огромного удовлетворения. Это был девятый рекорд на Новотрубном заводе, на стахановской трудовой вахте. Были поздравления, были теплые слова, на митинге их чувствовали представители дирекции, партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов, товарищи по цеху. Прокатчики радовались цветам, добрым словам, но каждый твердо знал: это еще не последняя вершина.

Т. ВАЖЕНИНА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

3. «СПУТНИК» ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ

Объединение общественного питания на хорошем счету в области. Оно прочно встало на индустриальную основу. Хорошо оборудованные цехи выпускают полуфабрикаты, из которых повара столовых могут быстро приготовить любое блюдо. Улучшается материальная база. В нынешней пятилетке расплахнул двери прекрасный ресторан «Первоуральск», реконструированы кафе в поселке Магнитка, ресторан «Металлург», кафе «Уральские пельмени». Сейчас коллектив внедряет новые формы обслуживания посетителей.

Воскресенье. Стрелки часов едва миновали восемь вечера. В молодежном кафе «Спутник» еще немногочисленно. Но то и дело отворяются двери и входят новые посетители. Официанты вежливо приглашают гостей занять места за столиками. Звучит музыка.

Раньше в этом кафе, как и в большинстве подобных предприятий, бойко рекламировали, предлагали спиртное. Теперь — только соки и прохладительные напитки. На первых порах пустовал «Спутник». Многие завсегда кафе по известной причине перестали приходить сюда. Что же касается другого контингента молодежи — это волновало работников объединения общественного питания. Не секрет, что потребность в истинном, не подогретом винными парами общении сильна у молодых людей. И коллектив начал перестраивать работу, искать новые формы обслуживания посетителей.

Вместе с заведующей производством Валентиной Васильевной Шапкиной смотрим меню. Количество предлагаемых блюд намного увеличилось. Кафе предлагает соки, фруктовые и молочные коктейли, многослойное желе, мороженое с шоколадом, орехами, вареньем, разнообразные горячие и холодные блюда. Освоили приготовление фирменного второго — «журица гриль». Ветераны объединения Валентина Петровна Гадельшина и Надежда Юрьевна Криничина стараются готовить вкусно, чтобы людям захотелось прийти снова.

За стойкой бара миксеры взбивают коктейли. Цены вполне приемлемые для клиентов.

— Нам очень нравится

это новшество, — делится мнением одна из посетительниц Г. Петракова. — Вечер проходит куда веселее, потому что нет пьяных и никто настроение не испортил.

Пересмотрели репертуар музыканты. Городской комитет комсомола собирается проводить в кафе тематические вечера. Простор для инициативы, творчества большой. Ведь интересней же был вечер встречи с ребятами, выполнявшими интернациональный долг в Афганистане.

Хорошие задумки у коллектива объединения. Некоторые уже претворяются. Например, в «Спутнике» начали проводить «дни сладкоежки». Дневное время в пятницу, субботу и воскресенье теперь детс-

кое. С фантазией подошли повара, кондитеры «Спутника» к приготовлению блюд для детворы. Пришлись по вкусу маленьким посетителям коктейли «Антошка», «Лисий носик», пирожное «Пушилка», «Снеговик», «Забава». Работницы кафе принесли пластинки с детскими песнями, сказками. Сейчас думают купить цветные карандаши, альбомы, книжки, чтобы детворе было не скучно ждать своей очереди. Есть диапроектор. Ребята смогут посмотреть фильмы.

При организации «дней сладкоежки» коллектив «Спутника» столкнулся с рядом трудностей, которые вызвали недовольство некоторых мам и пап. Впервые, наплыв людей был столь велик, что выстраивалась длинная очередь.

— Чтобы избежать этого, нам необходимо увеличить на эти дни число обслуживающего персонала, — говорит заведующая кафе Е. С. Попова. — Тогда мы сможем открыть еще один зал. В объединении нам обещали помочь.

Будут внедряться в практику работы «Спутника» и такие формы обслуживания, как семейные обеды выходного дня, празднование детских дней рождения. «Спутник» стремится к сервису высокого класса.

А. ПОТАПОВА.
На снимке: Наташа Рыжкова решила стать постоянным посетителем «Спутника» в «дни сладкоежки». Фото Г. Синицына.



ПИСЬМО ПРОВЕРЯЕТ РАБОК

В ОКРУЖЕНИИ МАШИН

Семнадцать подписей стоит под письмом. Жители дома № 141/1 по улице Ленина сетуют на то, что мимо ездит много машин, а детская игровая площадка нарушена. Оставшийся от нее кусочек территории до того мал, что детям чаще приходится играть у подъездов. Жалобу проверил рабкор В. К. Сабенин. Вот что он сообщает:

— Лет пять назад во дворе дома был хороший зеленый покров, на котором предполагалось оборудовать просторную игровую площадку. Шефы собирались установить спортивный инвентарь. Да пока собирались, коммунальщики обезобразили площадку: меняли трубы теплоотрассы. После ремонта ее не восстановили: травой не засеяли, кустарником не окружили. Потом через площадку стали ходить люди, желавшие сократить дорогу к дому. Тропка со временем становилась все шире, пока не

правратилась в дорогу. Затем, на радость пешеходов, на ее месте появился асфальтированный тротуар. И невдомек им, что дорога эта значительно ограничила размер детской игровой площадки. Ребята ишкам вволю и побегать негде.

К тому же попасть на площадку не так уж и безопасно: возле дома проходит часть проезжей дороги, по которой и дело снуют машины. И хотя видимость здесь ограничена до нуля, мало кто из водителей соблюдает осторожность, сбавляет скорость.

В доме № 141/1 расположен магазин «Юбилейный», а в доме № 139 — магазин № 29 горпищегорга, чуть в стороне — столовая «Урал», за нею — частные гаражи. Вот и идут сюда всевозможные машины: хлебные, продуктовые, легковые, большегрузные, которые по габаритам-то своим едва разворачиваются. А каково жителям?

— Мы не знаем, как приостановить поток многочисленного транспорта, — сокрушается инвалид войны В. А. Носов. — Неоднократно обращались за помощью в ГАИ, а сдвигов никаких. В субботние и воскресные дни у дома скапливается столько машин, что без оглядки шагу не сделаешь. Действительно, владельцы личного транспорта,

приезжая на колхозный рынок или в магазин, со спокойной совестью оставляют машины во дворе и уходят по своим делам. Так 13 июля поступили, например, владельцы «Жигулей» № В-3900 СФ, № 75-59 СФЕ. В этот же день во двор заехал «УАЗ-469» под номером 76-03 СФЯ. Из него вышли двое мужчин и направились на рынок. Через час автомобиль продолжал еще стоять. Здесь же припарковался самосвал КамАЗ. Через 10—15 минут он уехал, ничего не погрузив, не выгрузив.

В опасных условиях оказались жители дома. Они то и дело рискуют угодить под колеса проходящей машины. Пока не случилось беды, работникам ГАИ следует побывать здесь, подумать, где можно поставить знаки, ограничивающие въезд. Надо указать альтернативные пути к магазинам.

СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

Ах, эти свадьбы...

Выбирая спутника жизни, Елена Плотникова, конечно же, в первую очередь обратила внимание на его доброту и мужественность, общительный, веселый характер. Но есть в биографии жениха — машиниста башенного крана завода железобетонных изделий и конструкций Олега Черепакхина — штрихи, о которых невеста пока может не знать. Сегодня на комсомольско-молодежной свадьбе она увидит, как много у Олега надежных друзей. Товарищи по бригаде и по комсомольской работе, поздравив новобрачных, непременно добавят, что судьба подарила Елене первого парня на заводе. И в этой шутке будет немалая доля правды.

...В первый же день производственной практики учащийся ПТУ Олег Черепакхин настойчиво попросил наставницу Татьяну Грибкову допустить к самостоятельной работе. С тех пор в цехе № 1 уверены, что недавний выпускник учили-

ща ни при каких обстоятельствах не будет кивать на молодость и недостаток опыта. Олег отлично выдержал квалификационный экзамен, освоил еще одну профессию. Учеба в вечернем строительном техникуме, к которой рабочий относится серьезно, не мешала ему быть активным участником молодежных мероприятий. В цеховой комсомольской организации Олег Черепакхин — заводила спортивной и культурно-массовой работы. При случае он берет гитару, и стройный лад молодых голосов подхватывает песню.

Словом, парень хоть куда! Двадцать комсомольско-молодежных свадеб будет сыграно в городе сегодня, в день открытия фестиваля. Друзья поздравят электрослесаря рудоуправления Дмитрия Горбунова и сдатчика с Новотрубного завода Елену Гудину, новотрубников Илью Акентьева и Марину Плюснину... Л. ВОЛХОВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

УЧАТСЯ У МАСТЕРА

Более двадцати выпускниц торгово-кулинарного училища — воспитанниц первого наставника не забывают. Девушки, ныне вступившие в самостоятельную трудовую жизнь, возмущены от Э. Х. Шмидт любовью к делу, профессиональные качества, умение работать с людьми.

М. АРИСТОВА,
п. Талица.

ХОЗЯЙКА МАГАЗИНА

Всегда радуешься, когда встречаешь добрых, чутких людей. Именно такова Ольга Васильевна Панова. Совсем недавно она начала работать заведующей промтоварным магазином № 38 у

нас в Новоалексеевке, но уже завоевала уважение сельчан. Внимательная, ответственная, она никогда не откажется выполнить заказ покупателя. И. РОМАНОВ.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

20 июня в газете была опубликована заметка «Заблудный памятник». В ней говорилось, что памятник писателю А. М. Горькому, который расположен возле клуба имени Ленина производственного объединения «Хромпик», находится в неприглядном виде. Ответ на выступление газеты дает начальник жилищно-ком-

мунального отдела объединения В. Н. Трошков: «Факты, отмеченные в заметке, справедливы. Скульптура сильно повреждена и подлежит разрушению. Восстановить ее не удастся. Поэтому принято решение ее убрать. Вместо этого памятника в дальнейшем будет установлен другой».

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
27 июля 1985 г., № 148



На фотографии трудно передать ту бело-жемчужную гамму цветов, в которой оформлен новый отдел «Постельное белье» в магазине № 20 «Мебель». В горпромторге подумали: раз покупатель пришел за мебелью, пусть он здесь же купит и эти вещи. Простыни, наволочки, пододеяльники — пестрые и однотонные, с вышивкой и мережкой. «Покупайте!» — приглашает продавец О. Е. Сукаленко.

Фото Г. Силицына.

Добровольные помощники пожарных

В Ленинской комнате его ревизионной комиссии и первичных организаций, насчитывающих в своих рядах 14,5 тысячи человек. Отмечены недостатки в работе, внесены конкретные предложения по их устранению. Избраны новый состав совета, председателем которого стала В. А. Сидорова, а двенадцать делегатов на ВДПО В. А. Сидорова. В областной конференции была дана принципиальная оценка деятельности совета общества.

Л. БАРЫШЕВА, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход» 27, 28 июля «ТРИ БРАТА» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 29 июля «ПОРУЧИТЬ ГЕНЕРАЛУ НЕСТЕРОВУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос» 27, 28 июля «ТРИ ЗОЛОТЫХ ВОЛОСКА». Сеансы: 9-30, 13, 15 час. МУЛЬТБОРНИК в 11 часов. «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 17-30, 20 час. 29 июля «СОНАТА ДЛЯ РЫЖЕЙ ДЕВЧОНКИ». Сеансы: 11-30, 13 час. «ШАКТИ» (2 серия). Сеансы: 9, 15, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель» 27, 28 июля «ЧЕРЕЗ ВСЕ ГОРЫ». Сеансы: 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода, 27, 28 июля «МОИ ИЗБРАННИК». Сеансы: 18, 20 час. 28 июля в 16 часов «КЛИМКО».

Клуб Трумпоселка, 27, 28 июля «ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ». Сеансы: 19, 21 час. 28 июля в 17 часов «КОРОТКИЕ РУКАВА».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



ДЕРОИ ЕЕ РОМАНА

и молодой исполнитель главной роли Владимир Шевельков.

31 июля в 21 час премьера фильма. Открыта предварительная продажа билетов.

28 июля в парке культуры и отдыха состоится праздник «Салют, фестивалю!», посвященный открытию XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Начало в 10 часов.

ТОВАРИЩИ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛИ!

Первоуральская станция технического обслуживания автомобилей проводит вне очереди мойку автомашин на моечно-сушильной установке производства Венгрии и регулировку углов развала и схождения колес на чехословацкой установке «Опиконт-галоген». В короткие сроки проводит ремонт и переоборудование мотоциклов «Урал» и регулирует развал и схождение колес тяжелых мотоциклов.



ПОНЕДЕЛЬНИК

29 июля

8.00 «Время».
8.40 Играет Вадим Репин (скрипка).
9.15 «Золотое кольцо». Телевизионный документальный фильм.
9.45 Фильм — детям. «Любаша».
11.05 Концерт.
11.45 Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней».
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 «Енисейский меридиан».
15.10 «Мамина школа».
15.45 «Отзовитесь, горнисты!».
16.15 М. Теодоранис. «Песня всегда с народом».
17.05 Рисуют дети планеты.
17.25 «За мир и жизнь». Вступительное слово председателя Советского комитета защиты мира Ю. Жукова.
18.15 Сегодня в мире.
18.20 «Дела и люди».
19.00 «Крепыш». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.05 Фестивальное обозрение.
23.05 Сегодня в мире.
23.20 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Иду за тобой».
8.45 Спутник кинозрителя.
9.45 Фестивальное обозрение.
11.45 «Наука и жизнь».
12.15 «Два капитана». Шестисерийный художественный телефильм. 1-я серия.
13.25 «Шауляйские смотрины».
13.55 Русская речь.
14.25 «Артист Игорь Петрухин». Фильм-концерт.
15.00 Новости.
17.00 Свердловск. Программа передач.
17.05 «Мой город, родной». Телефильм.
17.25 Реклама.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Ритмическая гимнастика.
18.35 «...И забытый патиссон».
18.45 Свердловск. «Мой весенний сад». Телефильм.
19.05 Присяга.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Международный турнир по волейболу памяти В. И. Саввина. Мужчины. Матч команд финальной группы.
20.30 «Время».
21.05 «Мы поем стихи». Встреча с Татьяной и Сергеем Никитиными.
22.35 Свердловск. Новости.
22.40 Наши гости. Грузинский академический театр им. Ш. Руставели.

ВТОРНИК

30 июля

8.00 «Время».
8.40 Мелодии экрана.
9.35 «Крепыш». Художественный фильм.
11.05 Концерт.
11.40 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Документальные фильмы.
15.00 «Радость — это песня». Фильм-концерт с участием Большого детского хора ЦТ и ВР.
15.50 «Ровесник». Киножурнал.
16.00 «Семья Ульяновых». Художественный фильм.
17.20 «Веселые нотки».
17.35 В. Маяковский. «Лирика». Читает О. Басиллашвили.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Песни и танцы Картины и Кахетини».
18.40 Документальный фильм «Тегеран — Ялта — Потсдам».
19.10 Балет С. Прокофьева «Золушка». Премьера фильма-спектакля Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
20.30 «Время».
21.05 Фестивальное обозрение.
23.05 Сегодня в мире.
23.20 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Дальний Восток».
8.25 «Снег в сентябре». Художественный фильм.
8.30 И. Брамс. Вальсы.
9.45 Фестивальное обозрение.
11.45 «Будильники».
12.15 «Два капитана». Художественный фильм. 2-я серия.
13.30 Французский язык. 2-й год обучения.
14.05 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.
14.45 «Мы плюс учитель». Телеочерк.
15.30 Шахматная школа. «Из

Истории шахмат». Передача первая.
16.00, 17.30 Новости.
17.45 «...До шестнадцати и старше».
18.30 Свердловск. Программа передач.
18.35 Экран службы 01.
18.55 Конкурсы народных ансамблей русских хоров и солистов.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Международная встреча по баскетболу. Женщины. Сборная СССР — сборная США.
20.30 «Время».
21.05 Футбол. Кубок сезона. «Зенит» — «Динамо» (Москва).
22.45 Свердловск. Новости.

СРЕДА

31 июля

8.00 «Время».
8.40 Концерт.
9.15 «Твое доброе имя». Документальный телефильм.
9.45 Балет С. Прокофьева «Золушка». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
11.05 Концерт Государственного Кубанского казачьего хора.
11.35 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Документальные фильмы.
15.10 «...До шестнадцати и старше».

16.00 Романсы А. Гурилева в исполнении И. и Р. Лисициан.
16.20 «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Художественный фильм.
17.50 Праздник детского творчества.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Фестивальное обозрение.
20.30 «Время».
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве — Сегодня в мире.
22.45 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Гоним по кругу». Документальный телефильм.
8.35 Концерт детской песни. Передача из Италии.
9.45 Фестивальное обозрение.
11.45 «Семья и школа». Тележурнал.
12.15 «Два капитана». Художественный фильм. 3-я серия.
13.40 Немецкий язык. 2-й год обучения.
14.10 «К истокам красоты». Концерт в Останкинском Дворце-музее творчества крепостных.
14.45 «Знает ли и умеет».
15.15 Советские писатели о В. И. Ленине.
16.10 Новости.
16.15 Свердловск. Программа передач.
16.20 Концерт.
16.50 Реклама.
17.00 У нас войны забыть никто не сможет.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.45 «Содружество». Тележурнал.
18.15 «Звучит арфа». Фильм-концерт.
18.25 Мультфильм.
18.35 Свердловск. «Мастера».
19.10 Актуальный репортаж.
19.30 МОСКВА. Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. Наш комментарий.
19.55 «Элегия». Телефильм.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.00 «Формула любви». Художественный телефильм.
22.30 Свердловск. Новости.
22.45 Телевизионный джаз-клуб «Спектр». Встреча с Р. Раннапом.

ЧЕТВЕРГ

1 августа

8.00 «Время».
8.40 Документальные фильмы.
9.00 Русские народные песни поет Е. Шаврина.
9.25 Клуб путешественников.
10.25 «В мире И. Штрауса». Передача из ГДР.
11.05 Концерт Государственного академического ансамбля танца «Жюль Молдавской ССР».
11.45 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Документальные фильмы.
15.15 «Праздник в Карпатах». Фильм-концерт.
15.50 Русская речь.
16.20 Изобразительное искусство. «Русское искусство начала XX века». Е. Честняков.
17.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова.
17.45 Наука и жизнь.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультфильмы. «Ну, погоди!». 1-й и 2-й выпуски.
18.55 Премьера художественного фильма «Две главы из семейной хроники».

20.30 «Время».
21.05 Фестивальное обозрение.
23.05 Сегодня в мире.
23.20 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Думы крестьянские».
8.35 По страницам детского юмористического киножурнала «Ердаш».
9.15 Испанский язык.
9.45 Фестивальное обозрение.
11.45 «Мамина школа».
12.15 «Два капитана». Художественный фильм. 4-я серия.
13.30 Мечто о мире живем. Шахматная школа. «Из истории шахмат». Передача вторая.
14.05 «Сказки старого Арбата». Художественный фильм с субтитрами.
16.20 Новости.
16.25 Свердловск. Программа передач.
16.30 Заключительный концерт пленума правления Союза композиторов РСФСР.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Музыкальный юмор.
18.20 «Веселые ребята». Молодежная передача.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.30 «Время».
21.05 «Мужские игры на свежем воздухе». Художественный фильм.
22.10 Свердловск. Новости.

16.20 Новости.
16.25 Свердловск. Программа передач.
16.30 Заключительный концерт пленума правления Союза композиторов РСФСР.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Музыкальный юмор.
18.20 «Веселые ребята». Молодежная передача.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.30 «Время».
21.05 «Мужские игры на свежем воздухе». Художественный фильм.
22.10 Свердловск. Новости.

ПЯТНИЦА

2 августа

8.00 «Время».
8.40 «Отчего туснела бирюза».
9.00 Поет и танцует молодость.
9.30 «Две главы из семейной хроники». Художественный фильм.
11.05 Концерт Государственного народного хора ВССР.
11.40 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Телевизионные документальные фильмы.
14.50 «БМ — моя судьба».
15.50 «О спорт, ты — мир». Художественно-публицистический фильм. 1 и 2-я серии.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Фестивальное обозрение.
20.30 «Время».
21.00 Концерт участников советской делегации на XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве.
23.00 Сегодня в мире.
23.15 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Мужские игры на свежем воздухе». Художественный фильм.
9.25 «Город строить молодым».
9.45 Фестивальное обозрение.
11.45 Английский язык.
12.15 «Два капитана». Художественный фильм. 5-я серия.
13.30 Песни и танцы народов СССР.
14.00 «Сельский час».
15.00 География. Исследования советских географов.
15.30 «Директор театра». Фильм-концерт. Одноименная комическая опера В. А. Моцарта.
17.30 МОСКВА. Новости.
17.50 Свердловск. Программа передач.
17.55 Экран — детям. У нас в гостях — Петя Светлов.
18.10 Реклама.
18.15 Впереди вся жизнь.
18.50 Киноочерк о встрече уральских и чешских побратимов.
19.05 Стайл-фильм.
19.15 МОСКВА. Играет духовый оркестр.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Художественные музеи страны. Искусство Палеха.
20.20 Свердловск. Новости.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.00 «Самые красивые норавли». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

8.00 «Время».
8.40 Документальные фильмы.
9.00 Русские народные песни поет Е. Шаврина.
9.25 Клуб путешественников.
10.25 «В мире И. Штрауса». Передача из ГДР.
11.05 Концерт Государственного академического ансамбля танца «Жюль Молдавской ССР».
11.45 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.
14.00 МОСКВА. Новости.
14.20 Документальные фильмы.
15.15 «Праздник в Карпатах». Фильм-концерт.
15.50 Русская речь.
16.20 Изобразительное искусство. «Русское искусство начала XX века». Е. Честняков.
17.15 Концерт дважды Краснознаменного академического ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова.
17.45 Наука и жизнь.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Мультфильмы. «Ну, погоди!». 1-й и 2-й выпуски.
18.55 Премьера художественного фильма «Две главы из семейной хроники».

СУББОТА

3 августа

8.00 «Время».
8.40 Выступление Рижского камерного хора «Аве сол».
9.10 Рассказы о художниках. «Скульптор Петр Клодт».
9.40 «История одной любви».
10.10 Круг чтения.
10.55 «Листья шумят надомной».
11.05 Концерт оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.
11.35 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Открываем таланты» (Мавринский).
12.05 «Человек. Земля. Вселенная».
12.50 На арене цирка.
13.25 «Семья и школа». Тележурнал.
13.55 Песни М. Блантера.

14.35 Сегодня в мире. Фильм — детям. «Валашская поездка маленького машиниста».
15.45 Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова.
16.25 Мультфильмы. «Ну, погоди!». 3-й и 4-й выпуски.
16.45 «Посредине Америки». Документальный телефильм.
18.00 В мире животных.
19.00 Концерт лауреатов и участников Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.
20.30 «Время».
21.05 Фестивальное обозрение.
23.05 Новости.
23.15 Дневник фестиваля. «ДУБЛЬ-4».

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоров».
8.30 «Иду к тебе, Арктина».
9.00 Наш сад.
9.30 Утренняя почта.
10.05 Программа Туркменской студии телевидения.
11.10 «Призвание».
11.40 И. Бизе — Р. Шедрин. «Нармен-сюита».
12.40 «Два капитана». Художественный фильм. 6-я серия.
13.45 «Золотой плес».
14.35 «Поэты в борьбе за мир».
16.25 Концерт.
17.10 Мультфильм.
17.30 Э. Шаффер. «Игра». Телеспектакль.
19.15 Международное обозрение.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Свердловск. «Стоп-кадр».
20.00 «Урал социалистический».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.
22.05 Свердловск. Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4 августа

8.00 «Время».
8.40 Играет духовой оркестр.
9.00 31-й тираж «Спортлото».
9.15 «Будильники».
9.45 «Служу Советскому Союзу!».
10.45 Детский юмористический киножурнал «Ердаш».
10.55 «Утренняя почта».
11.25 Сельский час.
12.25 Музыкальный юмор.
12.55 Торжественное закрытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.
15.05 Научно-популярный фильм о советском авиаконструкторе А. И. Микояне.
15.25 Г. Владычина. «Кот в сапогах». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол.
16.15 Клуб путешественников.
17.15 Международная панорама.
18.00 Мультфильмы. «Ну, погоди!». 5, 6, 7, 8-й выпуски.
18.40 Сегодня — День железнодорожника.
19.10 Концерт, посвященный Дню железнодорожника.
20.20 «Время».
21.05 «Вокруг смеха». Вечер юмора.
22.35 Новости.
23.05 «ДУБЛЬ-4».

8.00 «На зарядку становись».
8.15 Ритмическая гимнастика.
9.00 Русская речь.
9.30 И Дню железнодорожника. Документальные фильмы.
10.10 Концерт Большого симфонического оркестра ЦТ и ВР.
10.55 Мир растений.
11.45 Фильм — детям. «Фантазеры».
12.50 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Открываем таланты» (Мавринский).
13.20 Национальные игры и традиции народов СССР.
14.05 Песни народов мира исполняет Н. Рахматова.
14.35 «Найти любимую». Художественный телефильм.
15.45 «Волшебная белая ночь». Фильм-концерт с участием Аль Бано и Ромини Пауэр (Италия).
16.40 «Дом у Пушкина». Документальный телефильм.
17.30 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Кабалевский.
18.25 «Это вы можете!».
19.10 «Путешествие по Москве. По улицам старым, заповедным».
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 «Это — Сочи». «Взгляд сквозь годы».
20.30 «Время».
21.05 «Косопланный друг». Художественный фильм.
22.35 Свердловск. «Семь дней».